

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

Primer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL ILTMO. SEÑOR

D. Carlos Carbonell y Morand

Que falleció el día 11 de Febrero de 1917

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

La Misa Solemne de Manifiesto que se celebrará en la Parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, a las nueve de la mañana, del día 11 del corriente, así como las demás Misas que se celebren en dicha Parroquia, desde las ocho en adelante, por los señores Sacerdotes invitados y también el Ejercicio de la tarde, serán aplicadas en sufragio por su alma.

La razón social Carbonell y C.ª S. en C., su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, tía, madre política, hermanos políticos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan asistir a dichos sufragios y encomendarlo a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A los que sean católicos de verdad

Lo que vale un voto

Un grano de arena nada vale, pero muchos granos forman una montaña.

Un voto no es nada, pero muchos votos constituyen una elección. Ved ahí la importancia del voto, ved ahí, por qué no debe perderse en las elecciones ni un solo voto.

En el régimen representativo actual lo que dejamos dicho es axiomático.

Por un voto se pierde una elección, por un voto se toma un acuerdo bueno ó malo en el Ayuntamiento, en la Diputación ó en las Cortes.

El arma de nuestros días es el voto. Nosotros pensamos como Taparelli acerca del sufragio universal, nosotros no somos partidarios de ese sufragio que concede igual derecho al sabio que al ignorante, al bueno que al perverso, pero tenemos que utilizarlo, y debemos utilizarlo para el bien.

Los que sean católicos de verdad, los que pongan sobre sus particulares intereses, sobre sus odios y sus afectos, sobre sus pasiones buenas ó malas, el santo temor de Dios y las enseñanzas de la Iglesia Católica, deben tomar parte activa en las elecciones que se aproximan, porque de estas elecciones han de salir unas Cortes que tendrán funciones de constituyentes, unas Cortes en las que se vetarán leyes que afectarán a nuestra conciencia, a nuestra religión.

Sepan todos cuál es la doctrina de la Iglesia, doctrina contenida en las normas pontificias que reproduciremos otros días y en los artículos de Mons. Isard, que venimos publicando.

No tenemos derecho para votar en favor de cualquier candidato por amistad, por vínculos de parentesco, por razones de esta índole. No. Tenemos obligación de conciencia de votar candidatos propios, de votar cuando no tengamos candidatos católicos a quienes sean más fines, tenemos desde luego obligación de procurar con todas nuestras fuerzas que no triunfen quienes por pertenecer a partidos que son ante todo irreligiosos, habían de hacer labor anticatólica en el Parlamento.

No hay razón pequeña ni grande para evitar el cumplimiento de esa obligación.

Hay quien dice que tal ó cual candidato le es antipático, que tal ó cual candidato le ha causado perjuicios en sus intereses particulares, que tal ó cual candidato no siendo un modelo le obliga a votar a quien decididamente es enemigo de la iglesia, a quien milita en partidos que se distinguen por sus odios al catolicismo. Quienes defienden estas teorías, piensan mal, obran mal, realizan un mal incalculable.

Supongamos que sus odios personales triunfan. Han tenido una pequeña satisfacción, han derrotado a un enemigo personal, a un enemigo que en su vida pública no ha sido un apóstol, pero que no ha sido tampoco un apóstata, a un enemigo que se com-

Del día EL CARNAVAL

Otra vez de nuevo nos viene a visitar el Paganismo resucitado, el nefando carnaval, monstruo impío que por doquier, en las urbes populosas como en las tranquilas y olvidadas aldeas siembra desórdenes, furros y escándalos que dejan tras sí una estela de maldad que se borrará con la esponja empapada en las aguas saludables de la penitencia.

Otra vez vuelve a estampar en silenciosos carteles el carnaval, aquella farsa máxima que tan formidables estragos ha hecho en los olorosos prados de la castidad y que semejante a horribono huracán ha tronchado lirios bellos que esparcían perfumes y ambrosia regalada:

«El pudor como el vestido es una invención convencional».

Han llegado ya las fiestas lupercales con obscenidades y bajezas sin cuento, con liviandades y torpezas que saludan de rodillas a Venus y Baco y ponen flores a Momo mientras más y más se embriegan unos miles de ciegos por las refinadas labeles.

El Carnaval, portador de todos los tiempos que pasaron, tirano que causó tantas víctimas como rodillas se doblaron ante sus innuendos tabernáculos, llama con rudos golpes a las puertas de nuestras moradas, y loco, desahogado, como ladrón que se ve perseguido por una justicia implacable roba la gracia a las almas, seca con fuego abrasador flores, no ha mucho tiempo erguidas con leve brío; y orgulloso de su obra, río y canta; mientras allí, en las lagunas entre sombras de muerte, entre solitudes de campos abandonados, se percibe una figura excoleta, aulim, grandiosa y soberanamente encantadora; es Jesús que se yergue tranquilo, pacífico sobre montones ingentes de cadáveres; sobre infelices hijos de parias que se han jurado odio eterno, sobre arrogantes mocedades que heló con helito mortífero la guerra despiadada: es Jesús que impone silencio a los elementos, acalla los furros en susentados de las gentes y manda al torbellino desenfrenado del Carnaval que se enmudezca, que silencio por una vez siquiera sus orgiase, porque aquellos lloran, porque aquellos han caído envueltos en el fúnebre manto de la muerte.

Pero esa fiera suelta y libre que no obedece al domador, ese caballo desbocado arroja el berrón de su furia y desvarío y no reconociendo más ley que sus bastardas pasiones, ni más norma que el capricho, ni más deseo que la voluptuosidad ahoga ese grito y se prepara para nuevas fiestas donde se ven juventudes con el corazón corrompido, ésdés con el alma perdida para el bien y hasta semetudes desalmadas que no piensan más que en reír por que al momento tendrán que llorar.

Y como si de sus delirios atroces aún no estuviera satisfoho, el Carnaval suza, atiza y caldea los impúdicos amores convirtiendo en una bestia de insinto y que no escucha más voz que la de su apetito al hombre, muñeco eléctrico que se mueve a compás y con danzas lucíféricas, en el burdel preparado por el príncipe Asmodeo.

El Carnaval, invención diabólica que ultraja a Dios y enamorado de sus triunfos, conquistas y victorias quiere lanzarlo de su trono para colocar en su lugar una vil é impúdica diosa que sonría ante sus desenfrenos!

El Carnaval no tiene más que un dique: es la Cruz; colocado ante él y habrá avergonzado y confundido a otras moradas, a lugares lejanos donde ese signo santo no le haga humillar su cerviz.

Equis.

LA PALMA

Antonio de la Torre y C.ª, S. en C.

Sucesores de Vda. de J. Capdeville

Muy en breve tendremos el honor de ofrecer a nuestra numerosa y respetable clientela los nuevos artículos adquiridos en el reciente viaje efectuado por uno de nuestros Gerentes.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Para fuera: Tocino añejo, kilo, 8'25. Salado, 8'00. Fresco sin sal, 8'00.

Crónicas de la guerra No todo lo que reluce es oro

No sé lo que esperarían algunos comentaristas franceses de la célebre conferencia interaliada de Versalles, pero es el caso que a muchos de ellos no les ha satisfecho el resultado de la referida reunión.

Por de contado, uno de ellos es Hervé, que dice que en vísperas de la ofensiva alemana se van a encontrar los aliados sin Generalísimo y, por tanto, sin la tan decantada unidad directiva, no pudiendo por consecuencia tener posibilidad de aprovechar oportunamente las ocasiones favorables que puedan presentarse.

Pregunta además el descontentadizo francés si es cierto que se va a constituir un ejército de maniobra, y quién es el que lo va a mandar, y con seguridad se piensa esperar a que los alemanes hayan iniciado su ofensiva, para calibrar consejos generales en críticos momentos, en que tan importante es resolver, siendo imprescindibles todas las discusiones y necesarias é incluíbles las decisiones rápidas.

En Francia ha causado decepción enorme, y en ello están conformes todos los periódicos, el hecho de que el Congreso en cuestión no haya salido ya nombrado un Generalísimo. Las notas oficiales dadas como consecuencia de la reunión tienen exceso de literatura y falta de claridad.

De ellas dice un periódico, «El País», que son un modelo perfecto del arte de hablar para no decir nada y que lo que hace falta no es querer vencer, sino que se expresen con claridad los medios que para ello han de emplearse.

De las notas mencionadas se deriva la consideración de que los aliados piensan permanecer en una estricta defensiva más ó menos firme, y esto irrita a algún crítico como el de la «France Militaire», que dice: «Nuestro Alto Mando ha tomado sus medidas para hacer frente a una ofensiva enemiga posible; pero, ¿se va a contentar con continuar en sus posiciones, en espera de una ofensiva que puede muy bien no producirse jamás? Esto sería perder un tiempo precioso y hacer el juego al enemigo.»

Suponemos que el Consejo de Versalles habrá estudiado todos los planes estratégicos y pensado en la posibilidad de una ofensiva aliada, en previsión de que fuera llegado el caso de emprenderla.

Contra el parecer del susodicho comentarista, no creemos que en el breve Congreso interaliado se haya tratado de una ofensiva próxima por parte de los ejércitos de la Entente, porque para emprenderla se necesitaba una superioridad numérica de la que carecen los aliados en este momento, y porque las estadísticas inglesas y francesas marcan de un modo trágico las pérdidas enormes que cuesta una ofensiva.

Según el informe del generalísimo inglés en Francia sir Douglas Haig, las fracasadas ofensivas del Somme y de Flandes originaron pérdidas que sobrepasan de un millón de muertos. Hay, pues, motivos para creer que la ofensiva no partirá de los aliados.

Capitán Bailén.

Declaraciones de Sánchez-Guerra

En Builance

A las cuatro y media de hoy 8 llegaron a esta los Sres. Sánchez Guerra, González, Sotomayor, Porras, y otras personas que desde Córdoba y Villa del Río le acompañaban.

En el Circolo Conservador y después de un exquisito té servido en el domicilio del exalcalde don Rafael de Lara, el Sr. Sánchez Guerra, ante más de dos centenares de amigos y correligionarios, pronunció un discurso presentando al señor González López.

Elogió a este con grandísimo cariño recordando que su amistad data desde los mejores días de su infancia. Aplaudió el talento, consecuencia y lealtad del señor González.

Manifiesto refiriéndose a su última actuación ministerial que amargada por lo que viera vive en una abstinencia voluntaria que lo es muy saludable.

Agrega que blasona de no ofrecer lo que no ha de cumplir y que por ello tiene injusta fama de bruno.

Refiriéndose a los sucesos de Agosto, dice que no huye el debate acerca de los mismos; pero que en vez de dialogar se entregará al monólogo.

Ocupándose de política en general, dice que siempre creyó en la seguridad del decreto de disolución y en la necesidad de que lo obtuvieran los actuales gobernantes.

Y lo creyó porque las leyes políticas son como las biológicas y todo necesita de renovación, si bien ésta no debe ser como la actual, que hará unas Cortes que serán lo más inextricable que hubo en el mundo desde la torre de Babel a nuestros días.

Dice que los gobiernos de concentración fracasaron siempre porque se buscaron hombres para un programa que no era común a todos.

Añade que la actual concentración es más absurda que ninguna porque ha sido la de embarcarse varios señores para marchar mar adentro y luego en alta mar abordar el rumbo que han de seguir.

Haos un elogio de las cualidades del Sr. García Prieto; pero dice que su ingenuidad le ha llevado a ver un niño de casa rica que sintiéndose desahogado de parecer hombre su madre le sube en el pescante del coche familiar para que por unos momentos se crea que lleva las riendas del carruaje.

Trata de la composición de las próximas Cortes y dice que con pocas variaciones las constituirán 85 ó 90 conservadores; 70 ó 80 prietistas; 45 regionalistas; 25 mauristas; 30 ciervistas; 40 romanistas; 30 albigas y unos cuantos indefinidos.

Se ocupa de la actuación electoral del actual Gobierno y dice que en la época de más grandes desastres no se hicieron las enormidades que ahora se hacen a título de renovación.

Dice que las próximas Cortes tienen dos finalidades: parir y morir en el puerperio.

Crece en la necesidad de los partidos nuevos llevando a ellos el aire purificador de las ideas nuevas.

Agrega que esta teoría la practico siempre ayudando a los jóvenes de su partido, pues entiende que la vejez es el freno y la juventud el vapor.

¡Y sin freno—exclama—se descontrola; pero sin vapor, no se anda!

Muy emocionado, el Sr. Sánchez Guerra habla nuevamente de su gran amistad hacia el Sr. González López y de la lealtad y disciplina con que ha procedido don Juan de Dios Porras, facilitando las decisiones del partido.

Invita a todos a la unión más sincera y leal; y les exhorta para que se asocien ante el enemigo común y en defensa de los altos intereses de la Patria, de la Monarquía y de la propiedad. (El Sr. Sánchez-Guerra es muy aplaudido y felicitado.)

Después, en este Circolo, se sirvió un abundante lunch.

El señor Sánchez Guerra y sus acompañantes visitaron a doña Paula Moreno, viuda de Sotomayor, y a otras personalidades, todos los cuales ofrecieron su incondicional apoyo en pro del triunfo de don Manuel González López.

Los expedicionarios marcharon seguidamente a Córdoba en automóvil. Builance, 8 de Febrero.

Los católicos y las elecciones

De cómo algunos explican y quieren excusar ciertos votos.

También se encuentran hombres tímidos, y los hay en gran número.

Para explicar su conducta, que es una asombro y tristeza, comienzan lo mismo que el anterior.—Más lo siento yo que usted, nos dicen; pero yo no soy libre para hacer otra cosa.

—¿Que no eres libre? ¿Y qué es lo que te precisa a votar por este más bien que por el otro?—A esta pregunta,

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santa Escolástica, vg. y m. y San Guillermo, duque de Arguitania.

Jubilos Circular.—Mañana en la parroquia de San Francisco.

Padres de Gracia.—Mañana se celebrará de novena que los PP. Trinitarios consagran a su glorioso reformador y fundador de este convento, en el que se veneran sus sagrados restos. Por la mañana, a las diez, misa solemne con manifiesto y canto del himno trinitario. Por la tarde, a las cinco, los ejercicios de la novena con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Lorenzo de la Concepción, Definidor provincial. Costean los cultos por la mañana don J. Purificación Izquierdo, y por la tarde Srta. Hijas de Courty.

Capuchinos.—Ejercicios Espirituales. Por la mañana, a las nueve, misa, meditación, plática y cánticos. Por la tarde, a las cinco, rosario, lectura, plática y cánticos. Después manifiesto.

Dirigen los ejercicios los RR. PP. Evangelista de Utrera y Jerónimo de Fajón.

Triduo de Carnaval.—Con el fin de desagraviar a Nuestro Señor de las ofensas que se le infieren en los días de Carnaval, los Padres Misioneros celebrarán en su Real Iglesia de San Pablo un solemne triduo con exposición de Sn Divina Majestad, Santo Rosario, cánticos y lecturas de motetes al Santísimo Sacramento.

Santa Marta.—Los días 10, 11 y 12, a las cinco de la tarde, habrá manifiesto, triduo celeste y se cantará el triduo.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSE

El próximo domingo se celebrarán estos ejercicios en las iglesias siguientes:

El Salvador.—A las siete y media la Misa de Comunión. Por la tarde a las cinco tercer día. Predicará Don Francisco Muñoz Romero, párroco de San Pedro.

Jesús Crucificado.—segundo día a las cinco de la tarde, con manifiesto. Costean estos cultos don Josef Cabrerá de Alvarez.

Santa Cruz.—Segundo día a las cuatro y media de la tarde con manifiesto.

San Cayetano.—Segundo día. A las nueve de la mañana misa solemne. Por la tarde a las cuatro y media con manifiesto y sermón, por un P. Carmelita Descalzo.

El Carmen (Puerta Nueva).—Segundo día a las nueve misa de Comunión. Por la tarde a las cinco los ejercicios con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Salvador María Reina, Superior de la Residencia.

Capuchinos.—Segundo día durante la misa de ocho y media.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

uno responderé: tengo una deuda con el alcalde, y él está por el candidato ministerial; como sepa que no voto por él, a los dos días me plantea una demanda. Otro dirá: pertenezco a una oficina cuyos jefes nos dijeron en la última reunión por quien habíamos de votar. Yo no puedo hacer sino lo que hegan los demás; esperemos que cambian las circunstancias.

Mons. Isard, Obispo de Anney

Empresa de aguas potables de Córdoba

Sociedad anónima domiciliada en esta capital, Plaza de Colón, sin número.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los artículos 34 y 35 de sus Estatutos, ha acordado se convoque a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social el miércoles 20 del próximo mes de Febrero, a las dos de la tarde, con el objeto de examinar, y en su caso aprobar la Memoria, balances y cuentas referentes al año social terminado en 31 de Diciembre último, y ocuparse además de los asuntos que fueren incluidos en el orden del día, que estará de manifiesto en la Secretaría de este Consejo, durante los diez días anteriores al de la celebración de la Junta, como ordena el artículo 37 de dichos Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar a dicha Secretaría, a fin de que después de cumplido lo dispuesto por el artículo 30 de los Estatutos, se

les faciliten las papeletas de admisión a la Junta, sin la cual no podrán concurrir a la misma.

LA CÁMARA DE COMERCIO

El Presidente de la Cámara de Comercio ha recibido el siguiente telegrama del Director general de Comunicaciones:

«Conteste a su telegrama sobre anomalías servicio correos Valle Pedromeches para significarle que esta Dirección general no ha perdonado medio alguno para conseguir relativa regularidad en marcha trenes utilizados por expediciones ambulantes sin que hasta la fecha haya podido conseguir de las Compañías de M. Z. y A. y Andaluces el resultado pretendido.

Por eso propuse a ministerio Gobernación dirigiera al de Fomento como se hizo recientemente real orden poniendo de manifiesto honda perturbación servicio y necesidad hacerla desaparecer aunque fuera preciso recurrir a procedimientos coercitivos acerca indicadas empresas.

Procede, pues, que esa Cámara de Comercio una su gestión a la de este Centro formulando al efecto reclamaciones a ministerio Fomento y Dirección Obras Públicas, organismos que ejercen mayor autoridad sobre Compañías ferroviarias que esta Dirección.

Esperamos que la Cámara de Comercio seguirá gestiones tan interesantes y necesarias, recabando del ministerio de Fomento que por real orden se disponga que el tren de mercancías con viajeros y correspondencia que toda, absolutamente toda la provincia, le llama mixto y como mixto se ha considerado siempre, tenga esa denominación oficial y que utilizando los medios de que dispone se logre la normalización de ese servicio, bien alterando los horarios de todos esos trenes, ó bien consiguiendo de la Compañía de Peñarroya que retrase la salida de sus trenes, siendo esta sola compañía la que alterara el horario.

El Alumbrado

Como resultado de las gestiones entabladas por esta Cámara Oficial de Comercio, a fin de que no faltara el carbón necesario para el abastecimiento de la fábrica del gas de esta población, el ministro de Fomento ha dirigido a esta Cámara el telegrama siguiente:

«Ministerio Fomento a Presidente Cámara Comercio.—Se han transmitido órdenes urgentes a Compañía Peñarroya para rápido envío de carbones a la fábrica del gas. Le saludo.»

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de D. Guillermo de Luque Pérez, D. Guillermo García Carrasco, D. Guillermo Poole, el conde de Oropesa y D. Guillermo Vizcaino. El lunes son los días de don Saturnino Aparicio Calero. Por ser días de Nra. Sra. de Lourdes son los días de la Excmo. Sra. Condesa de Cárdenas y de las Sras. Lourdes López Vázquez de la Plaza y Lourdes Vázquez de la Torre y Rioja.

—En la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos ha recibido las aguas regeneradoras del bautismo a un niño dado a luz recientemente por la distinguida Sra. D.ª Ocenio Olmo Olmedo, digna esposa de nuestro querido amigo D. Antonio A. de Morales, dueño de los talleres tipográficos «La Verdad».

Al niño, que fué apadrinado por nuestro estimado compañero D. Eduardo Baro Castillo, director del «Diario Liberal», y su joven y bella esposa D.ª Dolores Rodríguez Galeot, se le impusieron los nombres de Eduardo y Carlos.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en casa de los padres del nuevo cristiano, a los que felicitamos cordialmente.

—Ha regresado de Madrid el presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso. —Ayer estuvo en Córdoba el presbítero salesiano de Montilla y antiguo amigo nuestro, D. Andrés Yun. —Antesayer se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio en Bujalance, la bellísima florista Silveria Zurita Romero y el joven catedrático del Instituto de Cádiz, don Juan Oandell Percey.

Actuaron de testigos el exgobernador civil don Patricio López y G. de Canales, don Pedro Castro León, don Juan de Lora Sotomayor, don Manuel Ollero, don Antonio J. Navarro Ochoa, don José López Trameyros, el director del Instituto de Cádiz don Manuel González Jiménez, don Lucas Fernández Navarro, don Miguel Mestanza Soriano y don Rafael Aguilera Tablada.

Los novios marcharon en el expreso a Madrid y Barcelona. Reciban nuestra felicitación más entusiasta.

SUSCRIPCIÓN

Abierta en esta capital para reedificar la Ermita del Santísimo Cristo de las Animas, (Campo de la Verdad), destruida por un incendio, y para satisfacer todos los gastos ocasionados, con motivo de la solemne procesión, con tan devota imagen del Santo Cristo, y fiesta celebrada el 25 de Noviembre último, para inaugurar el culto en tan tradicional Ermita.

Suma anterior, 6.457'16 pesetas.— D. Francisco Milla, vecino de Hinojosa del Duque, en cumplimiento de una promesa que su difunta señora madre (q. e. p. d.), hizo al Santísimo Cristo de las Animas, 25 pesetas; D.ª María Josefa Sánchez Mereno, vecina del Campo de la Verdad, por un insignie favor recibido de tan venerable imagen, 10.

Don Rafael Ruiz, vecino de Pueblo Nuevo del Terrible, en cumplimiento de una promesa, pidiendo a la vez ser inscrito en la Hermandad del Santísimo Cristo de las Animas, 1; D. Antonio Ponnello Benítez, director de la Cárcel correccional de Córdoba, para el culto de tan sagrada imagen, pidiendo también ser inscrito en su honorable Hermandad, 2'50.

Doña Inés Lopez Medina, maestra de la Escuela Nacional de Niñas, número 5, de esta capital, por un favor recibido del Santísimo Cristo de las Animas, para el culto de tan Sagrada Imagen, habiéndose inscrito en su piadosa Hermandad, 5; la misma donante, en sufragio del alma de su difunta madre, doña Josefa Medina de los Reyes (q. e. p. d.), 5.—Total pesetas, 6 505'66.

Hace dos días se ha recibido en esta capital la artística y bellísima Imagen de la Inmaculada Concepción, ofrecida por don Daniel Aguilera Camacho, director de EL DEFENSOR DE CORDOBA, para que se le tribuya culto por las Hijas de María Inmaculada de la Parroquia del Campo de la Verdad, en tan artística y popular Ermita del Santísimo Cristo de las Animas.

Además, se han inscrito muchos caballeros y señoras en la Hermandad del Santísimo Cristo de las Animas, que se está reconstituyendo, por indicación de nuestro Excmo. Sr. Prelado. Para atender a los referidos gastos y al culto constante de la sagrada imagen del Santo Cristo se reciben donativos en metálico, en cera y en aceite para las lámparas, en la casa del señor presidente de la comisión recaudadora don Rafael Jiménez Amigo, Encarnación núm. 17, en la del señor rector de la parroquia del Campo de la Verdad y en la redacción de EL DEFENSOR DE CORDOBA, Ambrosio de Morales, núm. 6.

En dichos tres sitios pueden inscribirse cuantos gusten formar parte de la Cofradía del Santísimo Cristo de las Animas.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para el día 14: Sección primera, Rute, robo, contra José Gómez López. Defensor, el señor Molina Albenidín. Sección segunda, Priego, disparos, contra José Romualdo Cámara Hidalgo. Defensor, el señor Delgado Bárbara.

En la vista de la causa celebrada hoy por robo, instruida en Cabre, contra Juan Benítez Espino, fué condenado a cuatro meses de prisión.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por resistencia, insultos y amenazas, contra Eugenio Medina González condenándolo a dos meses y un día, 125 pesetas y 11 días, respectivamente.

En la de Córdoba, por hurto, contra Francisco López Sosa, Alonso Nieves Lopez, Pedro García Vázquez y Antonio García Díaz, son condenados a 125 pesetas de multa al primero, segundo y cuarto y a abono al tercero.

Gobierno civil

Se autoriza a D.ª Luisa Palomer y Obaco, para trasladar los restos de D. Miguel Baena Gómez, del cementerio de San Rafael de esta capital al de Fernán Núñez.

* Se han expedido licencias de casa a don Rafael Castro Rodas, don Alfonso Gómez Recio, don José Millán Blancas, de Córdoba; don José María Navarro Carretero, de Fuenlabiarte; don Felipe Romero Alvarez y don Angel Muñoz Pizarro, de La Granjuela.

* La Dirección general de Obras Públicas, remite para informa la instancia de don Gregorio García García, solicitando autorización para variar el emplazamiento de su paso a nivel.

Nacienda

Pagos para el lunes: D. Francisco Gutiérrez, 840'42 pesetas; Sr. Administrador de Correos, 2.212; D. Emilio Miranda, 56'32, y D. Augusto Torres, 4.679'51.

Instrucción

Se han recibido los títulos de veterinario de D. Tomás Carmona Contador, y de licenciado en Derecho de D. Rafael Márquez Babio.

—Se ha remitido a la Junta Central de Derechos Pasivos el expediente de clasificación de don Fernando Portero del Moral, maestro de Luces.

—Han solicitado tomar parte en el concurso de interinos D.ª Dolores Céspedes, D.ª Enriqueta Tiscar, doña María Josefa de la Torre, D. José Velasco; D. Salvador Dimas, don Francisco Valenzuela, D. José García, D. Antonio Cañero, D. Rafael Torquemada, D. Diego Portera y D. Francisco García.

Militares

El alumno de Infantería D. Federico Fernández, ha hecho su presentación por disfrutar licencia por enfermo.

Se ha presentado en el Gobierno militar el veterinario mayor don Alfredo Sajo, que llegó de Ceuta para incorporarse al 2.º Depósito de seminales.

Política provincial

Declamamos ayer que el señor Sánchez Guerra, con el señor González López y otros señores, había salido en automóvil a visitar los pueblos de la circunscripción.

Además de las personas que ayer citamos figuraban entre los excursionistas don Juan de Alvear y Ru x de Salas y nuestro compañero en la prensa don Julio Baldomero Muñoz.

De la visita a Pedro Abad nos han facilitado los excursionistas la siguiente referencia.

A las once y media llegaron los excursionistas a Pedro Abad, siendo esperados por los hermanos don Juan de Dios y don Antonio Porras en el domicilio de la respetable señora madre de estos.

Allí acudieron bastantes amigos de los señores Porras para hacer patente su adhesión al señor Sánchez Guerra y su propósito decidido de votar incondicionalmente la candidatura del señor González López.

Después de un exquisito lunch, que hizo honor a la bien probada prodigalidad de los señores Porras, el señor Sánchez Guerra y sus acompañantes emprendieron la marcha hacia Montoro donde hubieron de llegar a la una en punto.

Don Juan de Dios Porras por atención a los señores Sánchez Guerra y González López acompañó a estos en todo el resto de la excursión.

Los excursionistas regresaron a Córdoba anoche a las siete muy satisfechos de su excursión. Nuestros corresponsales nos han enviado notas de ese viaje, de las que publicamos en Crónica provincial las de Villa del Río y Montoro, y en otro lugar las interesantes declaraciones que hizo el señor Sánchez Guerra en Bujalance.

En el próximo número publicaremos las notas del Oarpio.

Los candidatos liberales señores Barroso y Peralvo estuvieron antesayer en Villaviciosa, donde pronunciaron discursos. Hablaban además los señores Escobar, Viñes, Amián y García Martínez.

A última hora de la tarde llegaron a Carro Muriano, donde fueron obsequiados con un lunch por el director de las minas y con un té por D. Manuel Baena. Regresaron a Córdoba a las ocho de la noche.

Ayer marcharon los referidos candidatos a Villaviciosa y Adamuz, acompañados por el señor Amián.

Las notas que sobre la conferencia del candidato Sr. Fernández Jiménez nos ha remitido nuestro corresponsal en Aguilera, se publican en cuarta plana.

(El candidato regionalista don Federico Castejón y Martínez de Arizala, ha dado una conferencia política

Rafael Gavilán Bravo

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado en ejercicio
Ramírez de Arellano, 9 Córdoba

Intervención en toda clase de operaciones de Banca y compra-venta de papel del Estado.
Gestión de préstamos con letras de cambio y garantía hipotecaria.

ESCUELA MILITAR OFICIAL

Del Tiro Nacional de España en Córdoba
Director: Capitán de la Caja de Recluta de Córdoba, núm. 22

Don Antonio Márquez García

Profesor: Teniente de Caballería don Tomás Moyano Marmol (para Cuerpos Montados)
El curso próximo empezará el 1.º de Marzo.—Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría (CALLE SAN EULOGIO, 4, de 11 a 1 y de 3 a 5) ó en sus Secciones.

Secciones de la misma y profesorado

- Montilla.—Teniente D. Juan Martos Aguilera.—Dámaso Delgado, 4.
- Lucena.—Capitán D. José Onieva Parreño.—Canalizo, 5.
- Puente Jénil.—Capitán D. Miguel Rivas Morales.—Pósito, 1.
- Montoro.—Teniente D. Rafael Ruiz Montes.—Estrella, 3.
- Belmez.—Teniente D. Juan Machado Martínez.—Casa Ayuntamiento.
- Hinojosa.—Teniente D. Juan Murillo Moyano.—Jerez y Caballero, 43.
- Baena.—Teniente D. Aguirre Campos Lucena.—Amador de los Ríos, 93.
- Pozoblanco.—Teniente D. Mateo Quirós García.—Antonio Barroso, 5.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre de 1915 y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma: 282
Se dan clases gratuitas a todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

en Villafranca, siendo presentado por don Antonio Gómez Godino.

Se dio que hoy se han celebrado varias conferencias telefónicas relacionadas con las próximas elecciones.

Se asegura que los conferenciados han sido los señores García Prieto y Alcalá Zamora desde Madrid y los señores Conradi y Fernández Jiménez en Córdoba.

Como consecuencia de tales conferencias, parece que esta noche marchará a Madrid el señor Conradi llamado por el Presidente del Consejo.

(Nos ha visitado esta tarde el candidato por Posadas-La Rambla, don Manuel Gamero Civico, para que se desmentiera el rumor circulado, de que se haya retirado.

El Sr. Gamero Civico va a la lucha.

Para las Elecciones

—EN LA IMPRENTA EL DEFENSOR DE CORDOBA

se hacen toda clase de impresos para elecciones. Nombres de Interventores, Candidaturas, B. L. M., Manifiestos, etc., etc. Se sirven los pedidos a vuelta de correo AMBROSIO DE MORALES, 6

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina Calle de Juan de Mena, 23, 1.º MADRID

HERNIAS (quebraduras), cualesquiera que sean su antigüedad y desarrollo, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan a se corrigen, según sea la afección, con nuestra sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes suplementarios, imitan los movimientos del pie natural con patente de invención en las principales naciones del mundo.

En CORDOBA, Hotel de Francia, de 11 a 1 y de 3 a 6, solamente el día 10 del actual Febrero y en POZO BLANCO todo el día 11 y la mañana del 12 en el Hotel de Juan Torres.

Crónica Local

A nuestros corresponsales Algunos de nuestros corresponsales y colaboradores de los pueblos, nos han remitido estos días, con motivo de la visita de los tres candidatos monárquicos a los pueblos de esta circunscripción y a los de otros distritos, extensas informaciones.

En materia electoral y mientras no haya notas excepcionales, agradeceremos se atengan a las instrucciones recibidas, para que sean lo más concisos posible.

Hora Santa Para desagrar a S. D. M. de las ofensas que durante los días de Carnaval recibe de los malos cristianos, se celebrará el lunes y martes solemne Hora Santa, de once a doce de la mañana, en la parroquia de San Nicolás.

Sánchez Guerra

Esta noche en el expreso regresará a Madrid nuestro paisano el exministro conservador Sr. Sánchez Guerra.

«El amigo Manso» No nos ha sido posible insertar hoy unas notas amplias sobre «El amigo Manso», obra estrenada anoche en el Gran Teatro.

Baste decir que es una adaptación escénica de la novela de D. Benito Pérez Galdós, que lleva igual título.

Añádase que el público consideró pesadas muchas escenas y con eso está dicho todo.

Además que Concha Catalá, Turner, Elsa Gil y Osmio Garrigó, trabajaron con verdadero entusiasmo y oyeron aplausos.

Cocinas de Gas

La seguridad en el buen resultado que dan es tal, que la Empresa no tiene inconveniente en colocarlas a prueba en las casas donde haya instalación. 15 10

Almanaque

Nuestro querido amigo don Rafael Rojas Diaz, sacante de la parroquia del Salvador, nos ha remitido un bonito almanaque anunciador de la fábrica de cera de los Sres. Quiles Hermanos, de Monovar, de la que es representante en esta capital. Agradecemos el recuerdo.

Limosnas

Limosnas recibidas por la Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, para adquirir un impermeable que preserve de la lluvia en las procesiones a nuestra venerable imagen. Un devoto de Nuestra Señora, 20 pesetas; don José de la Vega, presbítero, 10; don Francisco Viguera Espejo, 10; don Antonio Caballero Morales, 10; don Agustín María Carrillo, 10; don Alejandro Ruiz Delgado, 5; don Rafael Oriado Gómez, 5; don Antonio Guerrero Lama, 5; don Moisés Andrés López, 5. Total, 80.

Las limosnas pueden enviarse al Hermano mayor don Agustín Marín, Don Rodrigo 98, al Tesorero don Rafael Oriado, Antonio Grilo 16, ó al señor Director de los Dolores don José de la Vega, presbítero.

Usted curará pronto su anemia ó debilidad, y su estómago enfermo, si hace uso de la CARNE LIQUIDA Valdés García, poderoso tónico nutritivo de fácil digestión y estimulante del apetito.

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: Rafael Córdoba Sevilla, de contusión en el frontal, y Rafael Criado Izquierdo, de herida contusa en el dedo medio derecho.

Comisión

Por falta de número no se ha reunido hoy la Comisión provincial.

PULPA SECA DE REMOLACHA

(Gran pienso para ganado) A 10'50 pesetas saco de 40 kilos. Almacén de Coloniales Plaza de Colón, núm. 1 Valentín García del Campo

Semanario

En atenta carta nos comunicó don Antonio Ruiz García, que se propone publicar un semanario satírico titulado «El Incensario».

Traslado

Agencia Polo. Transportes.—Ha trasladado su oficina por mejora de local a la calle María Cristina sin número. 40

Vacantes

Lo están dos plazas de farmacéuticos titulares de Bujalance, que se proveerán en el plazo de 30 días.

Buenos jamones Han sido depositados en el Asilo cinco cerdos, encontrados sin dueño conocido en el sitio conocido por «Marrubial».

Regalando dinero

La idea es del famoso cosechero de vinos don Rafael Cruz Conde, que hará este regalo durante los días de carnaval. Al efecto ha hecho saber que durante esos días todo consumidor de vino «OO», encontrará una moneda de plata debajo del lazo de cada botella. Igual obsequio y algunas de oro llevarán las de «Moriles Nectar».

Recomienda el cosechero que antes de admitir las botellas se vea que es téntato el lazo con el nombre de la casa y la palabra Carnaval 1918; en la etiqueta.

Yeso de Fuente Jenil

Calidad absolutamente pura La tonelada de 1.000 kilos Pesetas 28'75 El saco de 40 kilos, 0'95

Fije su atención

Y no lea usted estas líneas como simple anuncio. Se trata de algo más importante para las señoras.

Todas sin excepción necesitan conocer de economía doméstica; estar al corriente de las modas; vestir a sus hábitos con economía y elegancia; y procurarse un rato de distracción haciendo el trabajo más bonito y elegante, la labor bordada; conocer cuanto a la higiene se refiere, como auxiliar de belleza y contra el contagio de enfermedad; leer una novela moral y poseer multitud de recetas culinarias.

Usted, señora, necesita todo esto, y mucho más de lo apuntado puede tener si se suscribe a la revista mensual «La Mujer en su Casa».

No olvide pedir hoy mismo un prospecto con precios de suscripción a la Administración: Núñez de Bibos, núm. 21, y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

Número suelto de «La Mujer en su Casa»: con labor, 4 pesetas; sin labor, 1 peseta.

Los vinos finos de Rioja

de Bodegas Franco Españolas de Logroño, no tienen rival.

Belmonte, Bienvenida, Gallito y Rolo, usan todos los días «Licor del Polo».

Y dice Fuentes: «¡Olé ya los toreros con buenos dientes».

La calvicie

Es una enfermedad del cabello que se evita usando el agua «La Flor de Oro» por sus propiedades tónicas. Con su uso desaparece la caspa y se estimula poderosamente el crecimiento del cabello, con su primitivo color de modo que usando esta agua nunca tendréis canas. Se vende en las perfumerías y droguerías.

VINO PINEDO TONICO NUTRITIVO. Infalible contra la ANEMIA, N. URASTENIA, RAQUITISMO, U. I. CO en las ENFERMEDADES C. RDIACAS y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELECTUAL INTENSO.

Análisis de Orina

ESTERILIZACIONES Farmacia del Globo Alfonso XIII, 52. - Córdoba

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones Vías urinarias - Cirugía Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6 María Cristina, 9, pral.

Hacemos de nuevo constar que no se duelen los originales, ni sostenemos correspondencia acerca de los recibidos.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa
Madrid 9 (16)
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 76'90.—El 5 por 100 amortizable, a 95'75.—Cédula por 100 hipotecaria, a 99'00.—Las acciones del Banco de España, a 000'00.—Las de la Tabacalera, a 290'00.—Las francesas, a 72'50.—Las libras esterlinas, a 19'64

Política

Madrid 9 (tres tarde)
Madrid 9 (seis tarde)
García Prieto

El señor García Prieto ha recibido hoy a los periodistas y les dijo: Estuve en Palacio más tarde que de costumbre, pues no tenía que desahogar ningún ministro con el Rey. Según noticias que tiene el Gobierno, se trabaja por la Confederación general del Trabajo para llegar a una huelga, pero no existe unanimidad entre los obreros que conocen los perjuicios que les produciría un movimiento de esta clase. Jimeno ya ha recibido las primeras noticias telegráficas del último torpedeamiento. Cree el presidente que dicho ministro está muy ocupado con los asuntos relacionados con la Marina mercante.

Decreto

El Rey ha firmado un decreto organizando la Junta encargada de la distribución del algodón. Mañana pasará el día en el campo. Haré el viaje en tren porque se me ha acabado la gasolina.

Bahamonde

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que no hay nada nuevo. La normalidad es completa en Barcelona. En Reus se trabaja en todas partes, menos seis obreros de una fábrica.

Marcelino Domingo ha marchado a Manresa para seguir su campaña electoral.

En San Justo Desvernes se ha hecho la aprensión de 600 litros de gasolina. La Junta de subsistencias ha acordado incautarse de la gasolina y castigar con una fuerte multa a la fábrica que la vendió.

El gobernador de Logroño telegrafía que según le comunicó el alcalde de Ozcourruita, se han declarado en huelga 51 obreros agrícolas, que se hallan en actitud pacífica. Se trabaja para llegar a un arreglo.

Patriota

En el vapor «Montevideo», ha regresado a España el maestro de segunda clase de la fábrica de armas de Oviedo D. Liborio Alvarez, el cual ha estado con la comisión militar en los Estados Unidos y se halla perfe-

tamente apto para encargarse de la nueva maquinaria. Antes de embarcar una casa norteamericana le ofreció sueldo de 80 dólares semanales, que no aceptó diciéndole que eran necesarios sus servicios a la Patria.

Una comisión

Una comisión de pescadores de Santander ha visitado hoy al ministro de Marina, pidiéndole que se active el expediente sobre hallazgo de unos barriles de aceite encontrados en aquellas aguas, porque ahora los reclaman como suyos los consignatarios del vapor griego «Eptokos».

Aniversario

Los periódicos dedican hoy sentidos artículos neorológicos con motivo de ser el aniversario de la muerte de Costa.

Más sueldo

Los dependientes de comercio de Madrid se han dirigido a sus patronos pidiendo que se les eleve el salario en un 25 por 100.

Dice Lerroux

Ha marchado a Barcelona Lerroux y antes de partir dijo que duda que se celebren las elecciones en la fecha señalada.

Antes pudiera surgir algo gravísimo. Ténganse en cuenta los sucesos que ahora ocurren y se verá que debemos estar intranquilos y que no pueden seguir por ese camino las cosas, porque pudiera ocurrir que uno se acostara tranquilo una noche y que al levantarse encontrara las cosas de modo muy distinto a como las dejó el día anterior.

Si el Rey no sabe esto es porque se le engaña.

En cuanto a la huelga general no la cree factible por ahora y si surgiera antes de las elecciones, yo no la apoyaré por que creo que favorecería al enemigo.

Voy a Barcelona para lograr que el estado de guerra termine y que exista la libertad de siempre para la propaganda electoral. Si no lo consigo, entonces haré que el estado de guerra legal en Barcelona se convierta en estado de guerra militar.

Aseguró que en el pasado mes de Junio, las Juntas de Defensa militares le visitaron y él entonces movilizó sus fuerzas.

Al subir al tren se le acercó un candidato radical que le habló de las dificultades que había para obtener el triunfo en las próximas elecciones en el distrito por el que se presenta. Lerroux le contestó: Ya sabe usted, el acto ó la partida de defunción.

Regionalistas

Ferrol.—En el Teatro Jofre se iba a celebrar un mitin de propaganda regionalista, en el que hablarían Rahola y Dalmau Poo antes de comen-

zar se promovió tal escándalo que no pudo celebrarse el acto.

De Maura

Barcelona.—El señor Maura ha dirigido una carta al presidente de la juventud maurista, animándole para seguir con entusiasmo la lucha electoral.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: Al Norte del Camino de las Damas, en Moevre y en la región de Flirey, rechazamos varios ataques alemanes contra nuestras pequeñas posiciones. Ha habido combates bastante intenso a uno y otro lado de la orilla del Mosa y en algunos puntos de la región de los Vosgos. En el resto del frente no ha ocurrido nada digno de mencionarse.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial alemán de la noche se limita a decir que no ha habido novedad en ninguno de los teatros de operaciones.

Noticias de la tarde

Bolo Pachá

París.—Ha declarado la primera mujer de Bolo Pachá, que explicó como fué abandonada después que le robó sus alhajas y ahorros.

Ha declarado el diputado por Biarritz, Garret y el doctor Lostaod, médico de Biarritz, quienes dijeron que Bolo Pachá disfrutaba de gran influencia.

Parte francés

París.—El parte oficial de esta tarde dice que en el camino de las Damas cogieron prisioneros.

En Thiaucourt cogimos 80 prisioneros. Hay cañones intermitente en el resto del frente.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que en Paschendale hicieron prisioneros.

Hay actividad por parte de la artillería francesa en el Mosa y Mesela. No hay nada que señalar en el resto del frente.

El hambre en Rumania

Londres.—La prensa inglesa refija que la causa de los desórdenes que ocurren en San Petersburgo es el hambre.

Los comerciantes se niegan a admitir el papel moneda ruso.

La guerra en el mar

Nansen.—Se han registrado nuevos hundimientos en el Mediterráneo occidental, habiendo sido destruidas 26.000 toneladas de buques mercantes aliados útiles para el enemigo, por los submarinos alemanes. Entre los buques hundidos figuran dos grandes vapores, un tanque, otro de escolta, cinco veleros italianos de ellos los bergantines «Attila» y «María Passada». Distinguidos en estos hechos navales el teniente Neumann. Todos los buques torpedeados lo han sido en las rutas entre Francia e Italia.

Más de Rusia

El Gobierno se ha apoderado del Palacio de la Emperatriz, que últimamente era residencia de la Duma.

Saludo

Troski ha enviado desde Brest Litovsk un saludo a los revolucionarios finlandeses.

No pelean

Los soldados noruegos se han negado a pelear contra los finlandeses.

Nueva república

La nueva república de Siberia negocia su reconocimiento con los soviets y Ucrania.

Irlanda

Londres.—El «Morning Post» dice que Inglaterra no puede prescindir de Irlanda porque la necesita para sus líneas marítimas como necesita Gibraltar.

Optimismo

Londres.—El almirante Jellicoe ha dicho que si se puede llegar hasta el verano, entonces se logrará que desaparezca el peligro de los submarinos.

Abastecimientos

Nauen.—El ministro de Alimentación de Austria ha conferenciado en Berlín con el gobierno alemán sobre alimentación y carbones.

Propaganda

Nauen.—Los agentes ingleses han gastado en propaganda en Rusia 6 millones de rublos.

Licenciados

Petrogrado.—Han sido licenciados

los marinos de las quintas de 1907 a 1911.

Otra guerra

Petrogrado.—El gobierno ruso declara la guerra a China porque esta se niega a enviar substancias alimenticias a Rusia.

Esta guerra se hará sin lucha. No será militar, sino que consistirá en promover revoluciones contra el Gobierno Central.

LA PRIMERA PAZ

Los centrales y Ucrania

Berlín. (Oficial).—A las dos de esta madrugada se ha firmado la paz entre la nueva república rusa de Ucrania de una parte y Alemania, Austria, Bulgaria y Turquía de otra.

Confirmación

Viena. (Oficial).—Confirma el parte alemán sobre la paz con Ucrania.

Miscelánea

Ecós palatinos

El Rey ha recibido hoy la visita del embajador de Francia y del de Servia, que fueron acompañados por el introductor de embajadores señor Conde de Volle.

Se ha celebrado en París el bautismo de un hijo del Duque de Levy que ha sido apadrinado por los Reyes de España, y en su nombre por el señor Quiñones de León y por doña María Lamporty. El bautismo se verificó en la capilla de la embajada española.

El miércoles habrá capilla pública en Palacio.

Incendio en un Asilo

Oviedo.—Un incendio ha destruido el Asilo de las Hermanitas de Ancoinos Desamparados.

Los asilados han sido recogidos en casas particulares.

La conjugación de Venecia

Exceptuando las estudiantinas auténticas y algunas bandas de regimiento, las comparsas no llevaban música; eran mudas.

No pensaban en el luero, ni las guiaba otro fin que el de divertirse y divertir a las gentes.

Pero sobrevivieron los grupos de profesores semifueros de *The Murga* y las estudiantinas de chicos papielistas, novilleros, prestidigitadores, ilusionistas y blasfemos, y las masas corales ó instrumentales de mendigos é infelices listados.

Esta última novedad es una conquista de las clases desventajadas. Se reúnen varios pobres imperfectos y algunas fracciones, y constituyen la «estudiantina» ó la comparsa ó el orfeón, y le aplican un título poético generalmente, y, á las veces de actualidad.

Tales como «La lira de Ministri-les», «E. Dúo de la Africana del Mesón de Paderes», ó «Frajana cantiva», ó «El Moro desorejado».

Un manco toca la guitarra convencionalmente, con la mano que le queda en activo; un diego postula, en competencia con un sordo mudo que agita una campanilla para implorar la caridad del transeunte, en idioma universal; un cojo es el panderetólogo.

En un borrico, y cada cual en una bolsa de las aguaderas, va un cantante; esto es, un trozo de persona sin piernas ni brazos.

En un carrillo, tirado por otro asno, un infeliz paralítico de color de chocolate sin casaca, y encogido como un sobrante de hombre, también canta ó se queja, acompañando á los otros artistas.

Tres ó cuatro van en carretones con motor propio, rodando por las calles, y también cantando, ó tocando los hierros ó cualquier otro instrumento delirado y de difícil manejo.

El conjunto es desagradable, pero repugnante.

Como telegrafaba un gobernador civil al ministro de su ramo: «El cuerpo electoral está desorganizado, pero no existe».

A lo cual respondió el ministro, también por telegrafo: «He resuelto separar á usted de ese gobierno, pero ya lo he firmado. ¡Pero qué bruto es usted, pero qué bruto!».

«¿Cuántos van ustedes en la comparsa?» preguntaban en el Ayuntamiento al «presidente» que se presentaba á pedir la competente autorización para salir y postular durante los días de Carnaval por las calles de Madrid.

«Pues somos diez: ocho hombres y dos señoras—respondió el presidente de la comparsa, de suyo tuerto, cojo de babor y manco de estribor.

«¿Diez?» «Sí, pero no cuenta usted más que cinco; es decir, tres y dos hembras; y completos, tampooco: yo y otro y ellas.

«¿Usted y otro?» «Sí, porque los demás compañeros

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE
EL SEÑOR

D. Rafael Alvarez de los Ríos

FALLECIÓ EN CÓRDOBA EL 11 DE OCTUBRE DE 1917
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebra el día 11 del corriente, desde las ocho en adelante, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, serán aplicadas en sufragio de dicho señor.

Su viuda, hijos y demás parientes del finado, ruegan á sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

van en carretillas y en burro, por falta de romos naturales. De manera que puede decirse que vamos... pues del todo, del todo enteros, dos mujeres; así, medianos, tres hombres; total, cinco, y cinco perros grandes.

Y diciendo esto reía como un hombre feliz y completo.

«¿A nombre de quien se extiende la licencia?»

«Pues á mi nombre: Uste quío Pa-léiz, soltero y tuerto de nacimiento, natural...»

«¡Basta, basta! ¿Habitante?»

«En la calle de las Velas... La Sociedad es anónima, ¿eh?»

«¿Ómo anónima?»

«Vamos, que se llama *La Conjugación de Venecia*.

«¿Hombre! ¿Bonito título!»

«No ve usted que yo he sido siempre de muchacho, y ya de mayor, muy aficionado al teatro.

¡Yal!

«Así como á otros de mi clase les da por novillos y toros, á mí me tiraba el arte de las tablas, y «quiza-que», si no hubiera sido por la falta de este ojo, habría sido primer actor para el género de Vico y de Ruiz y demás. En las Aguas y, posteriormente, en Ríos he trabajado alguna vez, y en una Sociedad que tuvimos hice el «Tenorio» del tiempo, en día de difuntos, y «La muerte por lo civil» y «La Carcajada», y otras obras cómicas del repertorio.

«¡Hola, hola!»

«Un día me oí desde el telar de un teatro de los principales, adonde he ido con un amigo á ver un estreno de D. José, y me rompí esta pierna y este brazo.

«¿Todo por el arte?»

«Y por poco oigo sobre la dama y la trucha. Gracias á que mi amigo el tramoyista gritó: «¡Fuera ó abajo!» El público oyó que era de la obra y hubo murmullos, y el primer actor me decía indignado, cuando me recogieron en una espuerta ó poco menos: «¡Animal, para hacer que reventaran la obra!» Y dió orden para que no volviera á oír nadie en noche de estreno, porque en las otras nadie iba al teatro.

La *Conjugación de Venecia* salió á la calle y los transeuntes repelían, entre comovidos y disgustados.

«¡Esto es repugnante! ¿Ómo lo consenten las autoridades?»

«Pues mire usted—señal replicar el aficionado dramático—nuestro dinero nos cuesta.

Y la verdad fué que se divertieron. Y aún más se hubieran divertido si no tropiezan con otro morfón de ciegos y tullidos hipogrisos—como decía el presidente artístico de *La Conjugación de Venecia*.

Por cuestiones de competencia armaron una de bofetadas y muletazos que partía los corazones.

El Ustaquío rompió la pandereta en la cabeza de un guardia, que intentaba apaciguar á los beligerantes, y le dejó el aro como collar.

Y la gente, siempre en oposición contra los representantes de la autoridad, celebraba la ocurrencia con carcajadas.

Y algún muchacho gritaba al guardia del collar:

«¡Fuera! ¡hucha! ¡fuera!»

«No tienen ellos la culpa—decía un caballero recio—sino quien consente que la miseria y la degradación se disfracen de mamarracho para excitar la hilaridad pública, más que la compasión.

A lo que añadió una chula natural, también Moratiniana, como el Don Pedro transeunte.

«¡Me parece!»

Eduardo de Palacio.



Una de las notables propiedades del ODOLO consiste en dar á la boca un perfume agradable que persiste durante varias horas. Además dá á los dientes una blanqueura y un brillo admirables.

Sociedad de Ganaderos de la provincia DE CÓRDOBA

Precios de venta al público, del 12 de Febrero hasta nueva cotización:

| | Pesetas |
|-----------------------|---------|
| Vaca con hueso, kilo. | 2'80 |
| sin hueso. | 3'80 |
| Ternera con hueso. | 3'20 |
| sin hueso. | 4'20 |
| Macho | 2'70 |

Registro del 9 de Febrero de 1918
Semana del 11 al 16 de Febrero.

RESES MAYORES

Don Antonio Gómez, 1 á 2'89; don Juan José Castro, 1 á 2'89; D. Pedro Acuña, 2 á 2'90; D. Juan Zurita, 3 á 2'90; D. Antonio Ynn, 2 á 2'90 y D. Francisco Martínez, resto á 2'90.

MENORES

Don Salvador Serrano, 12 á 2'85; D. Miguel Zamora, 10 á 2'85; D. Pedro Acuña, 8 á 2'85 y D. Francisco Martínez, resto á 2'85.

Nota.—Los precios libres para el entrador son:
De 266 á 267 para el ganado vacuno
« 212 » — « lanar y cabrío

BODEGAS M. G.

Vinos finos de Montilla y Valdepeñas.
Especialidad en Vinos de Mesa,
embotellados, á 6 pesetas arroba
y 35 céntimos litro.

SE SIRVE A DOMICILIO DINERO ABBRORA
Ocasio, 8, duplicado, Córdoba
TELÉFONO NUM. 335

PROBAD LOS CHOCOLATES
QUE ELABORA
IPOLITO CABRERA

POZOBLANCO

ÚNICA FABRICA DE CHOCOLATES BUENOS
SIN MENTOLADO, LIMON NI CÚMICO
VINO DE MESA BUENAS

Gran Café «La Perla»
CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido á los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puros y selectos que se conocen.

Refrescos gasados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Cervezas el grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas á 30 céntimos. A domicilio, llevándolos con servicio de la casa, á 85 céntimos.

Servicio permanente y á domicilio.
—Teléfono: núm. 4.

Bebidas de Sina Superiores

SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO NUM. 34

José de Rioja
CARRERA

Para Carnaval

Ofrecemos un grandioso surtido en adornos nuevos de la más alta novedad: GUANTES de todas clases, ADORNOS DE CABEZA, BLUSAS, ENCAJES, MEDIAS, OINTAS, APLICACIONES y otros mil artículos propios para las próximas fiestas.

Depósito Central para la venta de los productos PEELE.

«La Sevillana» Conde de Cárdenas, 24

gafas, lentes, impertinentes con cristales, periscopicos, tóricos, bifocales, invisibles, etc.

JOSE CANTOS

Óptico

O'Donnell, 18 SEVILLA

Si no trae usted receta del médico oculista, en esta casa le graduará la vista gratis el médico Director, Doctor Antonio Pastor (oculista)

NOTA.—Se sirven con precisión existiendo las recetas de los médicos oculistas sin que haya casa que aventaje á ésta, en calidad de los cristales y economía en los precios.

Gran Taller de Composturas

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1903, por R. O. de 15 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

| GARANTIAS | | Ptas. |
|-----------|--|--------------|
| CAPITAL | Disponible | 1.000.000'00 |
| | Reservado | 500.000'00 |
| | Estadística | 95.258'00 |
| RESERVAS | De riesgos en curso (constituida en valores del 1 de 1915) | 499.494'48 |
| | Reservadas en el Banco de España. | 1.850.569'09 |
| | Primas recaudadas en 1915 | 4.216.474'69 |
| | Reservadas satisfechas hasta 30 de Junio de 1916 | |
| | Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primera y única).—MADRID: Dirección general. LOS MADRAZO, 34.—CÓRDOBA: MA: Inspección General. Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General. Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada. Cánovas del Castillo, 14. | |

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

BALADA

Hilábamos aquel día
 a la sombra de los tilos;
 giraba el huso en silencio
 cuando pasó el peregrino.
 —Oh, jóvenes hilanderas;
 —con trémula voz nos dijo,
 —de la ciudad del ensueño
 es este, acaso el camino?
 Al escuchar sus palabras
 de rubor enrojecimos,
 y de nuestras manos trémulas
 cayóse el huso y el líno.
 Le indicamos el sendero,
 y se perdió el peregrino...
 Hermana, ¿por qué suspiras?
 —Suspirando nos dijimos...
 Y preaguimos hilando
 a la sombra de los tilos.

Vísteme, vísteme, hermana,
 con su traje y con sus joyas:
 coróname de azahares,
 ponme su anillo de bodas,
 que quiero, si á verme llega,
 antes que baje á la foa,
 que muerta y todo me encuentre
 vestida en traje de novia.
 De la madera del tálamo
 que hagan el féretro ahora,
 y añórnalo con las sábanas
 que bordé para mis bodas.
 Y si él se muere de pena
 al verme muerta, coloca
 su cuerpo al lado del mio
 bajo una carga de rosas.
 Y si no viene, que sepa
 que en el fondo de la fosa,
 como en un lecho, le espera
 vestida en traje de novia.

FRANCISCO VILLAESPESA

Crónica provincial

MONTILLA

De cacería.—Procedente de La Rambla ha estado entre nosotros unas horas nuestro buen amigo don Manuel García Escribano, del comercio de aquella plaza, que en unión de varios íntimos de esta pasaron un tiempo en una hermosa finca de su propiedad, en esta sierra.

Saludo.—Hemos saludado á nuestro estimado amigo y pariente don Antonio Marqués Polanco, párroco de la Asunción de Castro del Río. Sea bien venido.

Despedida.—Después de pasar unas horas entre nosotros, marcha con dirección á Luque, nuestro querido compañero don Manuel Blaque Moreno, cura ecónomo de la misma.

Bien venido.—En el correo de hoy ha llegado don Bartolomé Pérez, activo representante de la casa comercial de los señores Casquero é Hijos, de Sevilla.

Político.—D: paso para Aguilár, don-

de dará una conferencia á las seis de la tarde de hoy, en el Teatro de las Flores, ha estado unas horas en esta el candidato monárquico por este distrito, don José Fernández Jiménez.

Nutrida representación de esta y de más pueblos del distrito acompañaron al señor Fernández.—Amador.

VILLA DEL RIO

Sánchez Guerra.—Para saludar á sus amigos políticos llegó á las tres de la tarde en automovil hoy á esta el exministro don José Sánchez Guerra, acompañado del jefe provincial y candidato conservador don Manuel González López, don Juan de Dios Porras, don Carlos Francés, don Juan Alvear y don Julio Beldomero Muñoz.

Una numerosa comisión del partido conservador lo visitó en casa del diputado don Sebastián Criado, donde fueron todos obsequiados con un espléndido lunch, saliendo para Bujalance acompañado de los antes citados señores más don Sebastián Criado, el marqués de Casa-León, don Pedro Luis Molleja, don Bartolomé Castro y don Andrés Protel.—Corresponsal

MONTORO

Propaganda electoral.—Hoy llegó el señor Sánchez Guerra. En el Llano de la Feria esperaban más de trescientas personas.

Al frente de las comisiones se hallaban el jefe local de los conservadores don Bartolomé Benítez Romero; exalcalde de Córdoba, don José Carrillo Pérez; el alcalde de Montoro, don Bartolomé Vacas Fresco; el arcipreste, don José de Julián y otras significadas personas.

En el suntuoso domicilio del hijo del jefe local de los conservadores, don Bartolomé Benítez y Romero, se congregó la multitud y el referido jefe local hizo la presentación del candidato, don Manuel González López.

Del señor Sánchez Guerra nada ha de decirse, porque ya le hicisteis justicia durante los sucesos de Agosto último considerándole como la salvaguardia del orden.

Terminó don lo de bienvenida á todos y abogando por el triunfo del Sr. González López, que considera seguro y resonante.

Don Manuel González, visiblemente emocionado, de las gracias á todos por el cariñoso y efusivo recibimiento que se le ha hecho y muy especialmente al señor Benítez Romero, por las frases que le ha consagrado.

Habló de su consecuencia política y de la lealtad y buen deseo con que siempre sirvió los intereses de su partido y los de la provincia de Córdoba.

Dice que nunca fué obstáculo para el triunfo de nadie; y que en todo momento y ocasión será el primero en facilitar, estimular todas las aspiraciones honradas.

Añade que él fué quien trajo á la Diputación á Cortes á D. Juan de Dios Porras y respetó siempre los derechos ad-

quiridos por don Juan Isasa, y que solo realizando un sacrificio como el que lleva á cabo, sacrificio—dice—que va contra mi propia existencia, acepto las decisiones de su partido y el puesto de combate que se le señala en estos instantes.

Termina ofreciéndose incondicionalmente, no al Montoro conservador, que aquí no venimos á la propaganda de unas ideas que se senten y defienden todas las clases de orden, sino á todo el vecindario en particular y á la provincia en general. Es muy aplaudido.

El señor Sánchez Guerra pronuncia un breve discurso tratando de la hostilidad del pueblo de Montoro hacia los liberales conservadores.

Dijo que atacado é, algunas veces de frente y muchas de soslayo, siempre supo defenderse acudido por el ejemplo de austeridad y nobleza que le dió Montoro en todo instante.

Se ocupó del movimiento renovador y dice que va contra todos los partidos seculares y especialmente contra el conservador; pero que este, compacto, serio y homogéneo subsistirá con toda su entereza y con su programa íntegro, para bien de la Patria, del Orden y de la Monarquía.

Trata de los sucesos de Agosto y afirma que tuvo la fortuna de contener la revolución y de ser en aquellos instantes el portavoz de todos los más santos anhelos.

Agrega que por no ser un hombre teatral y conceder poco á las bombalinas su triunfo le sacrificó el cumplimiento de su deber.

De aquellos sucesos y de aquella su actuación—solo me queda un timbre de gloria: la hostilidad de los pillos. (Ovación).

Histeria á continuación su vida política diciendo que tuvo la fortuna de llegar á los más altos puestos.

Ocupase nuevamente de la renovación al uso y dice que lo que algunos necesitan es renovarse la conciencia.

Esto de la renovación, á cada momento invocada y en todo instante traído de acá para allá me produce la misma impresión que si un sujeto gritase por las calles y entre cuequiera: ¡En, que yo me lavó todos los días! ¡Que me bañó continuamente!

Y ese sujeto daría á entender con su contumacia en el dicho, que era un suicidio.

Oyendo á sanidad de cuerpo y alma; siendo honrados, no hay para qué vocar que uno se lava ó renueva!

Dice que espera una retunda y pronta reacción en favor de los elementos conservadores.

Entena un himno á la eficacia de los partidos homogéneos con un programa único y bien orientado; y dice que los partidos compuestos por grupos heterogéneos fracasaron ruidosamente en todas partes.

Manifiesta que cada uno debe ser como es y que pretender arreglar los defectos del individuo equivale á truncar sus buenas cualidades.

Termina diciendo que no precisa renovarnos sino que todos seamos personas decentes.

El Sr. Sánchez Guerra fué objeto de muchos aplausos.

Enseguida en el domicilio del señor

Benítez (hijo) se dirigió un espelido almuerso al que asistieron el señor Sánchez Guerra y sus acompañantes; don Bartolomé Benítez Romero y su señor hijo, don José Carrillo Pérez y don José de Julián.

A la hora del café llegaron á saludar al señor Sánchez Guerra, don Carlos Francés y el señor Juez municipal de Montoro Don Manuel Carrion á Villa del Río

AGUILAR

Conferencia del Sr. Fernández Jiménez.—Pocos minutos antes de las siete de la tarde de ayer, comunicó por telégrafo al DEFENSOR un avance de la primera parte del discurso pronunciado por el candidato monárquico del distrito D. José Fernández Jiménez, en el teatro de Las Flores de esta ciudad, y como ofrecí completar la información por el correo, lo hago de la manera más breve posible.

Antes de entrar en el fondo de la materia principal de la conferencia, hizo constar el disertante que no venía á promover contiendas ni á remover antiguas pasiones agrias, cuyas superficies exigía el bien del pueblo en los momentos actuales, que se agitasen con moderación y prudencia patriótica, á cuyo objeto él comenzaba por olvidar agravios, pensando solo en sanar voluntades.

Tres una síntesis muy bien expresada de los problemas de la guerra en su relación con España, trató los que afectan á la provincia de Córdoba, enumerando la inmensa trascendencia que para toda la región contiene la construcción del ferrocarril de Puertollano á Córdoba, y la propia obra del Pantano del Guadalquivir que ha de afectar á toda la riqueza provincial y á la clase obrera, enumerando seguidamente lo referente á los ferrocarriles de Priego á Euija pasando por Baena, Castro del Río, Espinosa, Fernán Núñez y demás pueblos del partido de La Rambla.

Dijo que era muy de lamentar que no se construyera en el plazo de un año la red telefónica inter provincial, cuyo costo por parte del estado ascendía á 250.000 pesetas, de las cuales solo tenía que dar en varios plazos Córdoba el poco del millón de reales, repartiéndolo entre los setenta y tantos pueblos con arreglo á su riqueza y contingente.

Echó de menos la falta actual de hombres-cumbres hijos de la provincia que sustituyeran, inclusive en el servir constante, personal, celoso y diario á quienes hablan ya desaparecido, censurando que se le pusieran obstáculos y con instintos suicidas, á quien está llamado por su altura, por su palabra, por su talento, por su juventud y su probidad, á resolver los referidos problemas, y otros que no era el momento de enumerar.

Se ocupó en párrafos patrióticos de la cuestión militar, de la asamblea de parlamentarios, de la huelga de Agos-

to, de los problemas de transportes y subsistencia, de la necesidad de llevar á la clase obrera de aquí costumbres de ciudadanía, á la prudente aplicación del civismo, y de la significación del Gobierno que preside el ilustre marqués de Albuemas en orden á las elecciones próximas, defendiendo el orden monárquico, único posible en las circunstancias actuales de España, y con el cual deben disfrutarse de todas las libertades, haciendo una excursión histórica sobre tal extremo, que fué muy aplaudida.

Se ocupó de la ley sustitutiva de los consumos, manifestando que en suro de los seis pueblos del distrito de Montilla se estaba aplicando, con lo cual se habían saneado las haciendas locales, amonrado el contingente provincial y disminuido y próximo á desaparecer el cupo de consumos.

Seguidamente y circunscribiendo al último de sus extremos el objeto de su conferencia, se ocupó de esta ciudad de Aguilár, invirtiendo una hora de las des que duró la misma, en el estudio de los problemas localistas, manifestando que no estaba en armonía la riqueza de su término con el estado de la población y con su marcha administrativa.

Dijo que no se había ocupado nadie en capacitar á toda la clase obrera, constituyendo un verdadero padrón de ignominia el que el número de analfabetos en los tres mil electores escasos de que se compone el censo electoral, ascendiera nada menos que al sesenta y tres por ciento.

Combatió el retraimiento de los intelectuales y de las personas pudientes en el gobierno y en la administración del pueblo, censurando el matonismo político que ha revestido en el mismo caracteres muy alarmantes.

Dijo que siempre fué como seguirá siendo, claro y rudamente franco en todos sus actos y muy especialmente cuando se trata de señalar llagas sociales aunque le consta que suele confundirse la claridad con el odio, y que verdad que no agrada se califica de injusticia ó de impostura; añadiendo que seguirá, con toda clase de respetos personales, igual conducta, con mayor motivo cuando se espera tener en lo sucesivo menos enemigos.

Censuró que desde hace más de doce años no se haya acabado de resolver el expediente de desamortización de la laguna del Rincón para acabar con el paludismo del pago de Los Moriles y convertir aquellos lugares no solo en un centro enorme de riqueza como lo es, sino en lugar de expansión, recreo y solaz de tres pueblos limítrofes.

Ocupose de la necesidad de construir un cementerio, recordando el interés que en ello tomó el honradísimo ex-gobernador civil de la provincia don Manuel Cano y Cueto, muerto en el mayor desamparo en el Hospital de Málaga.

Dijo que era indispensable detar de una tubería de hierro á la llamada Fuente Nueva, que abastece la población, y cuyo lamentable estado produce las enfermedades é infecciones reinantes.

Trató de las demás cuestiones y necesidades que afectan á la ciudad, señalando la necesidad de poder en el presupuesto municipal la cifra que se destinará empleados, la cual ascende á más de diez mil duros anuales.

Requirió el concurso de todos para realizar tales obras, manifestando que en la flora del distrito no era é una planta improvisada de jardín artificial que nace pronto pero sube poco, y si, una, criada con el laborioso sudor del tiempo cual los cuadros altísimos, y que por ello no estaba ya expuesto al piteo de los transientes, puesto que la situación actual y los doce años de luchas que llevaba ad lo testimoniaban.

Terminó diciendo, que era urgente sanear la atmósfera administrativa y política, y que el trato de la gentes fuera lo que debió ser siempre, debiendo colaborar todos al arte y á la ciencia de gobernar, conservando el orden, moralizando las costumbres y fomentando los intereses materiales y morales de la ciudad con espíritu progresivo y democrático pero eminentemente cristiano.

El heterogéneo y distinguido público que asistió á la conferencia salió muy complacido de la misma.—Berlanga.

No de V. más vueltas á su cabeza



EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO ESPAÑOL: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Gran Teatro

Compañía de comedias Cetril-Torner. Función para mañana (9.ª de abono) La comedia en tres actos, «El Director General»

A las 9 y 114 Precios: Plateas sin entradas, 20'00 pesetas; Palcos principales y proscenios segundos sin ídem, 15; Butaca con entrada, 2; Delantera anfiteatro con ídem, 1'00; ídem de parís con ídem, 0'6; Entrada principal, 0'70; ídem de parís, 0'40; ídem para plateas y palcos, 1'20.

Gran Cine.—Salón Ramires

Función para mañana Gran matiné infantil á las 5 y media de la tarde, tomando parte todos los artistas.

Grandes secciones desde las ocho y media en adelante. Siguen los Pujales. Ultimos días de los Luxenti y debut de Fuensantía Parnufo.

Completarán el programa escogidas películas. Precios: Butaca 1'00; anfiteatro, 0'50; general, 0'20.

¡ATENCIÓN!

ACEITES PUROS DE OLIVA Se venden al precio de 16 50 pesetas arroba y 1'35 litro, en el Establecimiento de Ultramarinos «La Abundancia», de Manuel González Hoyos, Judaría, 9.

AUTOMOVILES DE GCASION

Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Terpedo, Landaulet y Omnibus. Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

HUEVOS

frescos se venden en la calle Manriquez, núm. 9.

Romanas, Básculas y Pesas

Medalla de Oro en varias Exposiciones
EMILIO CASTEX RUIZ
 Proveedor de la Real Casa
 Claudio Marcelo, 12. - Córdoba
 Se hacen reparaciones en toda clase de aparatos de pesar.

PIDASE EN TODAS PARTES
LICOR BREA MÚNERA
 CONTRA
 -CATARROS
 -TOSES-BRONQUITIS
 -EXPECTORACIONES
 -ASMA Y DEMAS AFECIONES DEL APARATO RESPIRATORIO
 LABORATORIO MÚNERA
 CASA FUNDADA EN 1875
 BARCELONA

Labradores:

Los socios de **Fomento Agrícola de Andalucía** economizan un 5, y hasta un 10 por 100, en todas sus compras de maquinaria, abonos, semillas, etc., etc. Ved que **Fomento Agrícola de Andalucía** representa la solidaridad económica-agraria de 7.000 labradores asociados. Pedid informes y Estatutos á la Dirección General, Plaza de la Trinidad, 1.—Córdoba.

LONGINES
 el mejor reloj de precision
 De venta en todas las buenas relojerías.

MILBAO MASCO.7
JARBE ORIVE
 3.50 Pts

No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estomagos. En Farmacias y Droguerías de crédito.

Romero y Compañía, S. en C.

Al Comercio: Aceptamos representaciones de cualquier mercadería. Recibimos para su venta, AUTOMOVILES y MOTORES nuevos y de ocasión, que expnemos en nuestro local gratuito, Taller de reparaciones. Referencias á satisfacción. Oficina: Hospital, 46, pral. 1.ª BARCELONA.

Para Carnaval

Confetti superior unicolor, saco de 10 kilos 18 50 pesetas; saco de 25 kilos 45 75 pesetas. Serpentina inofensiva 20 pesetas millar. Desde cinco millares en adelante á 19 pesetas. D: venta en la librería y papelería de Juan Font, San Fernando 34 y 36. SE VENDEN 27 buyes de 4 y 5 años, en muy buen estado de carnes. Diríjase á don Alonso Moreno, Palma del Río. 8-8

¡Es una gran verdad!
 No hay medicamento para curar las enfermedades de **Estómago e intestinos** por antiguas que sean, como el **DIGESTÓNICO**
 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Fernando Guijo
 Dentista
 Candelaria, sin Am.